

П П А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 143 (3805)

СУББОТА,
2 декабря 1989 года

Цена 3 коп.



ДЕЛЕГАТ
КОМСОМОЛЬСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
СВЕТЛАНА
КОПЫРИНА

Светлана — продавец промышленных товаров в магазине села Клевакинского. Вежлива, обходительна с покупателями, корректна, умеет предложить товар. Молодая работница прилавка старается, чтобы люди уходили из магазина с хорошим настроением.

Несмотря на то, что Светлана — не член коллектива совхоза, она — в гуще дел работающей в хозяйстве молодежи. Светлана — за перестройку в комсомоле, за подъем боевитости рядов ВЛКСМ, активизацию молодежного движения на селе.

Сегодня должно быть стыдно члену ВЛКСМ, считает делегат районной комсомольской конференции, который только платит членские взносы.

Светлана — член комитета ВЛКСМ совхоза имени Ленина, заведует культмассовым сектором. На повестке ее комсомольского рабочего календаря — подготовка и проведение новогоднего молодежного праздника.

Фото В. Шумкова.

ОБРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАТОВ

районной отчетно-выборной
комсомольской конференции
к молодежи района

Товарищи, друзья, те, кому за 14, но еще до 30. Мы, 219 делегатов Каменской комсомольской конференции, обращаемся сегодня к вам и хотим, чтобы вы услышали нас, задумались, поняли и пошли вместе с нами.

В стране экономический кризис. В кризисной ситуации находятся и общественно-политические институты: партия, органы Советской власти, комсомол, профсоюзы.

Мы много читаем, слышим и видим. Гласность расширила наш кругозор, помогает открывать неизвестные страницы истории. И в то же время мы видим, как в последнее время принижается роль комсомола в развитии нашей Родины, как целое поколение обвиняется в самых тяжких грехах.

Да, сегодня мы знаем, что в восемнадцатом году первые комсомольцы сражались со своими братьями, стоящими на стороне контрреволюции. Как назвать их? Братоубийцами? Мы называем это классовой борьбой — жестокой, но необходимой. И мы не вправе винить РКМ.

Да, сегодня мы знаем, что в конце 20-х — начале 30-х годов комсомол активно помогал в организации колхозов, раскулачивании. Как назвать тех ребят? Противниками крестьянства? Нет, мы верим, что подавляющее число комсомольцев верило в необходимость такой работы, в новый, нарождающийся колхозный строй.

Да, сегодня мы знаем, что в период сталинских репрессий комсомольцам-солдатам и работникам НКВД — выпало охранять многие тысячи безвинно осужденных. Как же теперь называть их? Новыми врагами народа? Нет, мы не согласны с огульным навешиванием ярлыков. Была вера, и было честное исполнение долга в это самое противоречивое время.

Были и другие комсомольцы — те, кого репрессировали. Эти ребята прозрели раньше других, были информированней. И им сегодня почет и добрая память.

Плох сегодня, оказывается, и комсомолец 60-х, 70-х, 80-х. Но разве можем мы из-за вайте проявлений бюрократизма в комсомоле забывать о всемогущих ударных комсомольских стройках? Оказывает-

оказались «экологически нечистыми».

Что же теперь, те комсомольцы — противники воспитания физически здорового советского человека? Нет, в большинстве своем — первопроходцы, они — герои.

А разве сейчас мало в Коммунистическом Союзе молодежи достойных ребят, которые не только хорошо учатся, трудятся, но и пытаются изменить негативную обстановку в своем селе, городе, районе?

Должность комсорга, райкомовца ассоциируется с понятием «бюрократ». Но разве мало их, отдающих все свои силы в борьбе за своего комсомольца?

Ленинский комсомол, пусть с опозданием, но начал, наконец, чистку своих рядов, качественный отбор новых членов.

Ленинский комсомол разрабатывает политическую работу, выдвигает своих депутатов в органы Советской власти.

Ленинский комсомол меняет свою структуру, все больше прав отдает первичным комсомольским организациям, то есть рядовым членам.

Ленинский комсомол развивает сеть хозрасчетных центров и предприятий, которые помогают ребятам существенно пополнить семейный бюджет, а стране — решить экономические проблемы.

Наряду с созданием разноплановых неформальных объединений Ленинский комсомол остается пока единственной организацией, которая имеет широкую позитивную направленность своей деятельности: от решения молодежных проблем до помощи ветеранам.

Мы, делегаты комсомольской конференции, говорим вам, имеющим комсомольские билеты, пришло время: делом, гражданской позицией оправдать имя нашего молодежного Союза — Коммунистического, Ленинского.

Мы обращаемся к вам, не вступившим в комсомол по разным причинам, но честным, принципиальным, думающим: вступайте в наш Союз.

Но даже если вы этого не сделаете, все равно дайте сотрудничать, давайте проявлений бюрократизма в комсомоле забывать о всемогущих ударных комсомольских стройках? Оказывает-

Принято 25 ноября 1989 года.

РАЗЪЯСНЯЕМ ЗАКОН О ВЫБОРАХ

ОБ ОКРУГАХ И ДЕПУТАТАХ

В газете опубликована информация об образовании избирательных округов по выборам народных депутатов Каменского районного Совета народных депутатов. Вместо 75 будет 50 округов. Значит, столько же должно быть депутатов. С чем связаны изменения? На этот и другие вопросы избирателей отвечает председатель районной избирательной комиссии Т. И. УСТИНОВА.

Прежде всего о том, чем обусловлено сокращение, и правильное сказать, укрупнение округов в районном Совете, а значит, и уменьшение численности депутатского корпуса. Если в целом взять по местным Советам — здесь уменьшение в 1,7 раза. Исходили из правила: лучше меньше да лучше. А если серьезно, то сокращение числа депутатов даст возможность по-новому организовать деятельность народных избранников, превратить районный Совет в постоянно работающую коллегию депутатов. Может быть, часть депутатов в течение созыва, который, как известно, установлен в пять лет, будет привлекаться на определенное время для постоянной работы в райсовете.

По выборам народных депутатов РСФСР центральной избирательной комиссией образованы избирательные округа по такому принципу, чтобы на территориальный округ приходилось в среднем 116,3 тысячи избирателей, а на национально-

в 31 округе — по одномандатной. Какая здесь принципиальная разница? Там, где применяется многомандатная система, избирательные округа укрупняются, и на каждом будет не один, а несколько депутатов. Так, если раньше, например, в Клевском сельсовете выборы проводились по 28 избирательным округам, то сейчас там образовано только 4 округа. Количество депутатов будет равняться 15 вместо 28 в текущем созыве. В чем здесь смысл? Положительный момент в том, что в многомандатном округе 4-6 основных депутатов и 1-2 резервных, и в случае выбытия депутата, выборы делать не нужно: в основные депутаты переходят резервные. Кроме того, депутаты округа создают депутатскую группу, и могут, таким образом, коллективными усилиями более эффективно выполнять наказы избирателей, решать другие вопросы.

Но вот в Сысертском районе прошлые выборы в горсовет проводили по многомандатной системе, а ныне вернулись к одномандатной. Почему? Сысертские коллеги считают, что в многомандатной системе кроме плюсов есть и минусы. Реальна, мол, опасность обезличивания

депутатской деятельности. Высказывают также мнение, что избирателям удобнее знать одного депутата. Но у меня в этом плане другая позиция, я считаю, что многомандатная система способна обеспечить высокую активность депутатов и в целом улучшить деятельность Совета. Что касается обезличивания, то при четкой организации работы депутатов этого можно избежать: разбить округ на улицы или участки и за каждым закрепить своего депутата.

Но это дело будущего. А сегодня нам надо усвоить главное: по многомандатным округам должно быть выдвинуто не менее обусловленного количества кандидатов в депутаты. Так, в 6-мандатном округе число кандидатов должно равняться: шесть плюс два-три человека, с таким расчетом, чтобы были избраны в сельский Совет 6 основных и один-два резервных депутата.

Свои особенности и при голосовании по многомандатным округам. Но об этом расскажем ближе к 4 марта — дню выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА И ПРИГЛАШЕННЫХ

21 декабря в 14 часов созывается одиннадцатая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1990 год и о ходе его выполнения за 1989 год. Докладчик — заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии В. И. Сухарев.

2. О бюджете района на 1990 год и об исполнении бюджета за 1988 год. Докладчик: заведующая райфо Л. А. Юдинцева.

3. Отчет о работе постоянной комиссии райсовета по народному образованию и культуре. Докладчик: председатель постоянной комиссии В. Д. Топоркова. На сессию приглашаются руководители отделов и управлений райисполкома, исполкомов сельских Советов, директора совхозов, руководители промышленных предприятий и строительных организаций.

Исполком райсовета.

РЕПОРТАЖ С XIII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

БЕЗ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Писать о комсомоле с каждым разом становится все труднее. После того, как на страницы газет выплеснулся мощный поток публикаций о застое, кризисе, деградации (и т. д. и т. п.) Союза молодежи, изменилось отнюдь не многое. А запал у пишущих пропал — то ли сказали все, что могли сказать, то ли от ощущения бесплодности «созоблачительных» попыток и отсутствия подвижек, то ли из-за неимения конкретных предложений. Так или иначе комсомол продолжает свое существование, проводит форумы и по-прежнему претендует на роль общественно-политической организации.

В субботу, 25 ноября, состоялась XIII отчетно-выборная конференция комсомола района. Событие, как всегда, очень значительное для аппаратчиков райкома ВЛКСМ. Готовились они к нему месяца полтора, забыв о выходных, засиживаясь на работе до позднего вечера. Но, наверное, не одни только райкомовцы с волнением ожидали конференции — и для рядовых комсомольцев (хотя бы какой-то части делегатов) это мероприятие важно само по себе. Не берусь утверждать, что для всех делегатов, поскольку имею на то некоторые основания. Ну вот хотя бы такой пример. Фотокорреспондент редакции отправился в Бродовской совхоз, чтобы сделать для газеты снимок делегата. Паренек, которого присоветовали фотокопу, с удивлением узнал, что он, оказывается, будет участвовать в работе конференции. Факт, конечно, впечатляющий, но благо, если бы все дело упиралось в одного этого комсомольца. Тут проблем бы не было — живенько навалились бы, пустили в ход все идеологические силы и перевоспитали бы. Но, как мне кажется, в этом юноше довольно наглядно отразилось то состояние, в котором находится подавляющее большинство членов ВЛКСМ. Даже предстоящая конференция не вызвала у них сколь-нибудь положительных эмоций. А ведь это первый крупный форум, который приходится на самый «расцвет» перестройки, что только подчеркивало возможность, что он станет в какой-то степени переломным для комсомольской организации нашего района. Неужели уж совсем безнадежно?

Слава богу — нет. В ходе конференции все-таки выяснилось, что наша комсомольная пока не собирается сдавать свои принципиальные позиции, что есть молодые люди, серьезно озабоченные проблемами Союза, думающие, инициативные, ищущие. Ну а началась конференция, как обычно, с доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ М. Балакина. Мы не публикуем сегодня доклад, поскольку с основными его моментами читатели могли познакомиться в номере газеты за прошлую субботу. А вот оценить отчет, уяснив, насколько он отвечает задачам дня, просто необходимо, да и небезынтересно. И лучше всего, если это сделают сами делегаты и приглашенные.

Александр Кузнецов, механизатор Каменского совхоза, победитель молодежного соревнования «Уборка-88»: — Доклад? Несколько слащавый. Мало критики. Сегодня, мне думается, секретарям райкома нужно побольше бывать на рабочих местах, общаться с рядовыми членами Союза. Тогда и будет ясное и объективное представление о том, чем мы живем и дышим. Я вот уже третий сезон на уборке и помню, что только в первый год секретарь из райкома приезжал к нам на поле.

Петр Соколовский, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза имени XXV съезда КПСС: — Доклад мне понравился. Михаил практически сказал все то, с чем я хотел выступить. Восстановление авторитета комсомола, считаю, нужно начинать с работы со школьниками. Ребята все видят и замечают, и если их старшие товарищи ничего не делают, то ясно, какое у них складывается отношение к Союзу, и ясно, какими они сами станут, вступив в ВЛКСМ. И мы у себя в совхозе занялись как раз этим. Создаем такую обстановку, чтобы школьники просто нуждались в нас, привыкли идти к нам за советом, зная, что комсомольцы им обязательно помогут. Вот сейчас возвращаются ребята из армии, те, кого сам отправлял два года назад. И уже у нас образовалась очередь из желающих вступить в оперативный комсомольский отряд. Им интересно этим заниматься: выходить на дежурства, проводить рейды.

Александр Мавлетбаев, инженер-механик Сосновского совхоза: — Я понял Балакина. Свой доклад он построил так, чтобы вызвать делегатов на спор, на живой, заинтересованный разговор. Сегодня нужно говорить о восстановлении авторитета комсомола. Пути? Расшевелить рядовой состав, в комитетах ведь и так в большинстве активисты, любимыми способами надо сбить пассивность молодежи.

Виктор Федоровских, преподаватель Травянской средней школы: — В докладе мало критики. Молодежи необходимо конкретное дело. Прежде я бы назвал нашу совхозную организацию мертвой. Теперь — нет. Кое-что меняется. Комсомольцы взялись оборудовать спортзал, который строители ПМК-2 сдали совхозу с недоделками. Какой мальчишка не хочет заниматься спортом! Сейчас с 6-7 вечера начинаем играть в волейбол и — часов до 9-10. И меньше подростков стало шататься по улице.

В. Ф. Четыркин, ведущий инженер АПК «Урал» по межотраслевым связям: — Несерьезно. Много всего нагромождено.

А. В. Корняков, секретарь парткома совхоза «Родина»: — Доклад понравился. В нашем совхозе были одно время трудности — когда ушла сильная секретарь Л. Анохина. Сейчас уже третий по счету человек возглавляет комсомольскую организацию. Мне кажется, что ребята у нас живут интересно, действуют. Видеофильмы показывают, секции спортивные ведут. Сейчас в подвале одного из домов оборудуют своего рода спортивно-культурный комплекс.

В. Д. Шапкин, секретарь парткома Каменского совхоза: — Спит комсомол. На отчетно-выборном собрании у нас в совхозе работу секретаря комитета ВЛКСМ признали неудовлетворительной. Мне кажется, Наташа Софрыгина может повести ребят за собой, только желания у нее сейчас не слишком много.

А. В. Шульгин, инструктор орготдела райкома КПСС: — Доклад, — как в луч-

шие «застольные» времена.

А. А. Вагенлейтнер, бывший второй секретарь райкома ВЛКСМ: — Я бы сказал так: доклад, в период его подготовки, прошел согласование на всех уровнях.

Двое делегатов, курящих в туалете, когда конференция после первого перерыва продолжила свою работу: — Да что толку от доклада. Вы сами хоть что-то поняли из него? Мало кто слушал. Правильно, девушка выходила к микрофону и говорила, что все в зале только присутствуют, потому что выбраны. Комсомол никому не нужен сегодня. Сейчас ведь у молодых один только вопрос — «Что нам дает комсомол?».

Можно, наверное, вернуть доверие, если это будет настоящая политическая организация. А пока ВЛКСМ ничего не решает. Да, вот такие противоречивые, неоднозначные суждения вызвал отчетный доклад. Это, наверное, хорошо — значит, люди думали, анализировали, сопоставляли. Хотя корреспондент согласен с двумя делегатами из «курилки» — обстановка в зале оптимизма не вызвала. Да и когда начались прения, все напоминало до зевоты знакомую атмосферу безразличия и пассивности. Очередной оратор покидал трибуну, раздавались жидкие аплодисменты, и следующий вновь, как в пустоту, вещал. Впрочем,

понять аудиторию можно. Как сказал Дмитрий Мионов, секретарь комитета ВЛКСМ ПМК-1, не все подготовились к конференции, поскольку с трибуны должен звучать анализ работы, а не отчет, как, например, у Петра Соколовского. «Да, они что-то делают у себя в совхозе, но разве об этом нужно сегодня говорить». Однообразные, скучные выступления всегда тяжело слушать. Зал всколыхнулся лишь в трех случаях: когда звучали резкие слова И. Масалкиной, заведующей методцентром отдела культуры райисполкома, полные горечи — Е. Д. Шеремет, организатора внеклассной работы Каменской средней школы, да короткая,

но без всякой подготовки, «речь» Сергея Симонова, делегата из совхоза имени XXV съезда КПСС. Еще возникло оживление, когда проходило голосование.

Гораздо ярче, выразительнее, что ли, проявлялась мысль в виде коротких фраз, от руки, карандашом, написанных на различных плакатах и стендах, подготовленных пресс-группой конференции. Вот некоторые из «тезисов». «Скучно!», «Давай самонаправление!», «Бюро на мыло!». Было бы все хорошо, если бы: «не было в нас противоречий», «партия подсказывала, а не приказывала», «всем комсомольцам подносили еду на разнос». И такие высказывания: «Слишком много демагогов», «А разогнать бы всех по домам, чтобы не тратили и время зря, а отдыхали в свой законный выходной».

С. ТРОФИМОВ.
Фото И. Чадова.



ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

на XIII районной отчетно-выборной комсомольской конференции

Э. ФЕДОСОВ,

учащийся Каменской средней школы

Мы долго думали в нашей комсомольской организации выступать на конференции или нет? Будет ли польза от наших предложений или все останется по-старому? Я уже несколько раз был на районных комсомольских форумах — пленумах, и меня прямо-таки поразила обстановка, царившая там. Если коротко, то она вызывает ассоциацию с сонным царст-

вом. Половина из присутствующих, как правило, занимается своими делами. Комсомол молодежи необходим, но заслуги его, увы, в прошлом. Комсомол — это общественно-политическая организация, а из доклада райкома следует, что одним из основных дел за отчетный период было проведение шоу-программ и обсуждение видео-

фильмов.

Наша школьная организация ВЛКСМ решилаособо отличившихся и активных пионеров принимать в Союз с 13 лет. Райком не поддержал нас, сославшись на Устав. Мы считаем, что Устав — это правило, и, как во всяком правиле, в нем могут быть исключения. Но нет, так нет. И мы поступаем следующим образом: вручаем ак-

тивистам комсомольский значок и считаем их полноправными членами нашей организации, а билет вручаем, когда исполняется 14 лет.

Работников аппарата райкома считаем «подпольщиками». Они почти не появляются в первичках. За два года у нас побывала, да и то один раз, Ирина Кулюкина. Членами райкома должны избираться ребята по убеждению, а не по анкетным данным. Пусть

даже членов РК будет меньше, но, чтобы эти по-настоящему занимались делом.

В нашей школе мы взяли за самое слабое место — идейно-политическую работу. Провели анкетирование, из которого узнали круг интересов учащихся, и на основе этого проводим политчасы, встречи с руководителями. У ребят проявляется интерес к жизни села, района.

В. КУНЩИКОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Россия»

О кризисе ВЛКСМ говорят уже на всех уровнях. И кризис этот ощущают давно. Рядовые комсомольцы старшего поколения, конечно же, это знают и могут подтвердить. Как же выйдут из него?

Я считаю, причиной существующего положения — неверие ни во что и нежелание что-либо делать. Одно время звучали призывы и лозунги типа «Дайте нам самостоятельность». На сегодня, думаю, самостоятельность есть, поле деятель-

ности огромное, но нет желания. К примеру, загорелись двое-трое идей, но другие к этому равнодушны. Побьются ребята с идеями, как рыба об лед, в конце концов и у них руки опускаются.

Сейчас у комсомола появилась хоть какая-то надежда на Советы народных депутатов — через Советы проводить свою политику. Использовать это, конечно, надо. С 3 декабря начнется выдвижение кандидатов в депутаты. Все крупные комсомольские организации

должны выдвинуть своих кандидатов, помочь составить им программу, дать наказы от молодежи. Может случиться так, что многие кандидаты не станут депутатами, но наказ-то останется наказом.

Плюсом для райкома ВЛКСМ считаю программу «Молодежь», хотя подготовить ее нужно было бы более основательно — через поголовное анкетирование. А ее составили лишь при участии актива комсомольских организаций.

Может быть, при анкетировании программа не очень бы отличалась от нынешней, но в ее создании приняли бы участие рядовые комсомольцы. Вообще, думаю, что анкетирование аппарата РК просто необходимо использовать для дальнейшей работы. Анкету можно составить, обратившись к социологам Свердловска, постараться охватить в ней как можно больше вопросов.

Аппарату надо пропагандировать в первичках. Райкомовцам, выезжая туда, — общаться не только с секретарями, но, глав-

ное, — с рядовыми комсомольцами. Беседовать не только о том, что они должны делать, но и интересоваться, как живут, чем дышат, как дела в семье, то есть беседовать по душам.

Предлагаю внести в проект постановления проведение анкетирования среди комсомольцев и несоюзной молодежи по проблемам, которые их волнуют, с анализом полученных данных для того, чтобы найти пути выхода из кризиса.

А. ТОКАРЕВ,

помощник прокурора района

Нынче за 10 месяцев на территории района совершено 371 преступление, в 1988 году было 389. По линии уголовного розыска соответственно 261 и 265. Раскрываемость — 74,7 процента. На счету несовершеннолетних 31 преступление, а в прошлом году было 26. Ими совершено 4 грабежа, 2 кражи государственного имущества и 14 — личного, 6 угон автотранспорта, 1 хулиганство.

В районе проводятся дискотеки, различного рода вечера, на них, как правило, бывают пьяные

подростки, однако нам каких-либо данных об этом не поступает. А здесь есть над чем подумать. Нами нынче ограничено в дееспособности 15 подростков. До конца года цифра увеличится.

Между прокуратурой и райкомом ВЛКСМ взаимодействие все же есть. Проведено 4 рейда по организации досуга молодежи. Эта работа оправдывает себя. И поэтому хотелось, чтобы аппаратчики раз в месяц покидали свои кресла и выезжали в район. Я не против участия в работе оперативных отрядов и,

если нужно, могу оказать помощь.

В свое время прокуратура, райнарсуд решили провести конкурс детского плаката на тему «Пьянству — бой!». Райком ВЛКСМ сначала поддержал идею, но вскоре все заглохло по непонятным причинам. А ведь выставки рисунков детишек о пьянстве — что может эффективнее воздействовать на взрослых.

Вызывает особое беспокойство бездеятельность райкома ДОСААФ. Председателя этой организации нет. В прошлом году проведены всего лишь один стрельбы, сегодня военники не могут найти

даже малокалиберных патронов. А ведь на службу в армию и так призывают очень слабо подготовленных ребят.

Учитель физики из Покровской школы Федоров, шофер совхоза имени ХХУ съезда КПСС Пермяков приобщают ребят к радиоспорту. Это же замечательно, что есть такие энтузиасты! Но вот какой досадный факт — ни тому, ни другому райком ВЛКСМ не нашел хоть какой-нибудь грамоты, чтобы поздравить их с Днем радио.

Весной сотрудники прокуратуры и ИДН побывали практически во всех школах, где беседовали

с призванниками. Мероприятие очень интересное и необходимое. А вот райкомовцы вновь проигнорировали.

Особо беспокоят так называемые трудные подростки, шефство над ними осуществляется в основном формально. Откуда берутся «трудные»? Да вот из таких семей, например. Побывал на днях в Черемхово, зашел в один дом: грязно, печь не обмазана — коптит. Мужские руки нужны. Поговорил с председателем сельсовета — ему нет до этого дела. А ведь у женщины трое детей.

И. МАСАЛКИНА,

заведующая методцентром отдела культуры райисполкома

Организации, где проводятся культмассовые мероприятия, — вроде бы на хорошем счету. Но ведь экономические, политические вопросы остаются нерешенными. Нельзя отдавать предпочтение чему-либо одному, нужно сочетать. Наш молодежный досуговый центр при райкоме ВЛКСМ как раз и думает об этом. Собирая ребят для отдыха, надо включать в программы дискуссии, проводить вечера вопросов и ответов, встречи с интересными людьми, встречи в рамках общественно-политического клуба,

а не упираться в одни дискотеки и видеофильмы. Молодежь хочет этого, хочет неофициального общения, где можно откровенно поговорить, поспорить. Я скептически отношусь к запрограммированным собраниям и конференциям, где все одинаково: и ежегодно повторяющиеся вопросы, и повестки дня, сюда чаще всего приходят для галочки, для отчета. А ведь сегодня нужны открытые диалоги с комсомольцами.

В последнее время работать с людьми все труднее, молодежь становится жестче, равно-

душнее, главное, что захватывает умы и сердца, — побольше урвать.

Часто в свой адрес молодежь слышит нравоучительные проповеди, все ее решения должны быть обязательно согласованы. Не случайно в комсомоле привыкли отчитываться, докладывать и выслушивать мнения партийных работников. И очень мы любим проводить совещания, заседания, планерки.

Сейчас много говорится о самостоятельности ВЛКСМ. Мы никогда не откажемся от помощи партии, но часто получаем запреты на какие-то за-

думки именно от райкома КПСС. Так, мне непонятно, почему первый секретарь райкома партии М. С. Беляев запретил проводить для молодежи всего района праздник в честь 70-летия ВЛКСМ, ведь мы и сценарий составили, и программу продумали. Мне непонятен принцип «как бы чего не вышло». По поводу первой шоу-программы опять замечание М. С. Беляева: «Что вы устраиваете шоу, когда в районе идет уборочная?». А что в уборочную надо только работать, а отдыхать нельзя?

Вопрос в том, есть ли у молодежи возможность

для проведения свободного времени в наших Домах культуры? А почему бы ребятам самим не взяться и не благоустроить, оформить ДК?

Мы хотим, чтобы во всех центральных Домах культуры были филиалы районного досугового центра, в которых могла бы работать молодежь.

Вновь избранному первому секретарю райкома ВЛКСМ хочу пожелать, чтобы он не боялся откровенных разговоров, не боялся отстаивать позицию молодежи, чтобы его должность не стала только трамплином для служебного роста, как это принято у нас.

А. КАДОЧНИКОВ,

инженер Бродовского совхоза

Я работал бригадиром комсомольско-молодежного коллектива Мартюшевского молочного комплекса Бродовского совхоза. Идея создания КМК принадлежит РК ВЛКСМ. Но у меня такой

упрек в адрес Михаила Балакина. Неужели ему нужно по любому вопросу ехать к нам, если у нас в совхозе трудятся три члена райкома ВЛКСМ. Это Чеглаков, Верещагин, Филина. А за

время существования КМК этих товарищей мы у себя не видели.

Коллектив работает на арендных отношениях, работает неплохо. В настоящее время выполнен годовой план сдачи мо-

лока государству на 102 процента.

По-моему, надо создать районный центр по обмену опытом между КМК. Нужны рабочие связи между коллективами.

Хочу предложить особое

внимание уделить сотрудничеству с комсомольцами города. У нас в КМК летом по направлению райкома работала комсомолка из города Надежда Чепурных. И кто знает, может, она вернется в село.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Мультипликационные фильмы: «Вера и Анфиса на уроке в школе», «Окно», «Лошадь».

8.35 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия.
10.15 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашпировского». Передача 5-я.

11.30 «В мире животных». Ведущий — Н. Н. Дроздов.
14.55 «Мешерская сторона». Документальный фильм.

15.20 «XIII Всесоюзный конкурс вокалистов им. М. И. Глинки». Передача из Риги.
16.25 «По Лаосу». Киноочерк.

16.45 «Музей на Делегатской». Искусство Палеха.

17.05 «Детский час» (с уроком французского языка).

18.05 «Мы и экономика». «Блеск и нищета гранита».
19.10 «По просьбам зрителей». «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 2-я серия.

20.30 «Время».
21.05 «Арктур — гонимый пес». Фильм-концерт по рассказу Ю. Казакова.

22.05 «Сегодня в мире».
22.20 «Фестивали». Концерты.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.20 «Секреты природы». Альманах.
8.35, 9.35 История. 9-й класс. Гражданская война в США.

9.05 Итальянский язык.
10.05 Русский язык.
10.35, 11.40 Биология. 7-й класс. Хвойные.

10.55, 12.00 «Богомол играет в прятки». Научно-популярный фильм.
11.05 «Это волнует мир».

12.10 «Расставания». Художественный фильм с субтитрами.

13.50 Выступление духового оркестра ДК «Новая тор».

14.05 «Киноафиша».

17.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.05 Экран — детям. «А ля франс». Встреча с членами общества дружбы «СССР — Франция».

17.30 «Не забудьте включить телевизор». Анонс передач Свердловского телевидения и репертуара кинотеатров.

17.55 «Встречи у картин». У нас в гостях — экспериментальное объединение художников и любителей искусства «Сурикова, 31».

18.30 Реклама.

18.35 «На паритетных' началах». О сотрудничестве промпредприятий с кооперативами в производстве животноводческой продукции.

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Водное поло. Кубок СССР. Финал.

20.30 «Время».

21.05 СВЕРДЛОВСК. «Молодежный эфир». Обсуждаем проблемы молодежного туризма.

22.05 МОСКВА. «Ночная работа». Телевизионный художественный фильм (Финляндия). Премьера.

22.50 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.00 «Театральный понедельник».

ПРИМЕЧАНИЕ. Принявших участие в прениях по докладу было, конечно, гораздо больше, но мы посчитали нужным опубликовать только наиболее острые выступления, несколько их сократив.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ВТОРНИК

5 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Есть у города душа». Документальный фильм об охране памятников Минска.

8.35 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 2-я серия.

9.55 «Артур — гончий пес». Фильм-концерт по рассказу Ю. Казакова.

10.55 «Это было... было...».

11.15 «Детский час» (с уроком французского языка).

12.15 Телевизионные документальные фильмы: «Ответственность», «Хочу стать хозяином».

15.05 «У подножия башни Адюх». Передача из Пятигорска.

15.55 «Застава». Телевизионный документальный фильм.

16.15 «Прекрасный Таиланд».

16.40 «Здравствуй, музыка».

17.25 Мультфильмы: «Дорожная сказка», «Открытое окно», «Кузнец Кова».

17.55 Концерты фестиваля «Братиславские музыкальные торжества» Р. Штрауса. Симфоническая поэма «Дон Жуан».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Молодежный вестник».

19.10 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 3-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «По оперативным сводкам» (МВД СССР сообщает).

21.15 Благотворительный концерт в Фонд Армении в театре «Ковент Гарден».

23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Секреты природы». Альманах.

8.35, 9.35 География. 8-й класс. Лесные ресурсы в СССР.

9.05, 10.05 Французский язык. 1-й и 2-й год обучения.

10.35, 11.55 Музыка. 2-й класс. П. И. Чайковский. «Детский альбом».

11.15 «Секреты природы». Альманах.

12.05 «Гран-па». Телевизионный художественный фильм.

13.25 Ритмическая гимнастика.

13.55 «Жизнь как жизнь». Телевизионный документальный фильм о токаре Новосибирского инструментального завода В. С. Харлапанове.

18.15 МОСКВА. Хоккей. Товарищеская встреча.

«Лос-Анджелес Кингз» (США) — «Химик» (Воскресенск). Передача из США. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Время».

21.05 «По оперативным сводкам» (МВД СССР сообщает).

21.15 СВЕРДЛОВСК. «Кооператив «Кодум». «Производство и экология». Приглашаем к разговору.

22.35 «7-й канал».

23.00 «Наши кинопремьеры». «Обыкновенная жизнь доктора Бызова». Документальный телефильм.

СРЕДА

6 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Концерт художественных коллективов Азербайджана, Молдавии, Туркмении.

8.35 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 3-я серия.

9.55 «Здравствуй, музыка».

10.40 «Клуб путешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.

11.45 Танцы эпохи Возрождения.

15.00 «Музыкальная сокровищница». Л. Бетховен. «Эгмон». Музыка к трагедии И. Гете.

15.45 «Диалог с компьютером».

16.30 К национальному празднику Финляндии — Дню провозглашения независимости. Программа телевидения Финляндии.

17.30 «Детский час» (с уроком английского языка).

18.30 «Сегодня в мире».

18.45 А. Вивальди. Концерт для трех скрипок и оркестра фа мажор. Исполняет камерный оркестр под управлением М. Коларова (НРБ).

19.00 «Кинопанорама». Ведущий — Ю. Гладильщикова.

20.30 «Время».

21.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Фиорентина» (Италия). Трансляция из Киева. В перерыве — «Сегодня в мире» (21.45).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Секреты природы». Альманах.

8.35, 9.35 Физика. 9-й класс. Невесомость и перегрузки.

9.05, 10.05 Немецкий язык. 1-й и 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 10-й класс. Главные направления эволюции.

12.05 «Душечка». Художественный фильм.

13.20 Концерт из произведений Кара Караева в исполнении Азербайджанского государственного симфонического оркестра.

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма».

«Любочка».

17.50 Премьера телевизионного документального фильма «Суд совести». О причинах массовых разрушений зданий во время землетрясения в Армении.

18.15 СВЕРДЛОВСК. «Бюро путешествий и экскурсий приглашает».

18.25 «Ответственность за перестройку». Пресс-конференция с секретарями Свердловского горкома КПСС.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал».

20.15 МОСКВА. «Ступень к Парнасу».

20.30 «Время».

21.00 «Гостелерадио Эстонской ССР». Балет Л. Ауслера «Тийна». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра Эстонской ССР «Ванемуйне».

22.45 Встреча с хоккеистами команды «Автомобилист».

23.15 «А песню надо петь...». Встреча с автором и исполнителем В. Баграмовым.

ЧЕТВЕРГ

7 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Фиорентина» (Италия). 1-й и 2-й таймы. Передача из Киева.

9.45 Мультфильмы: «Карпуша», «Белатрава», «Возвращение блудного попугая».

10.15 «Кинопанорама». Ведущий — Ю. Гладильщикова.

11.45 «Детский час» (с уроком английского языка).

15.05 Камерные концерты артистов Государственного симфонического оркестра Министерства культуры СССР. Художественный руководитель и главный дирижер — народный артист СССР Г. Рождественский.

15.35 «Фантазии директора». Телевизионный документальный фильм.

16.05 «Импульт».

16.50 Концерт участников Всесоюзного фестиваля польской песни.

17.35 «Власть — Советам».

18.05 «Сегодня в мире».

18.20 «...До 16-ти и старше».

19.05 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 4-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 «Музыка в эфире». Часть 1-я.

22.15 «Сегодня в мире».

22.30 «Музыка в эфире». Часть 2-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Секреты природы». Альманах.

8.35, 9.05 Природоведение. 5-й класс. Погода и ее прогнозирование.

8.55, 9.25 «Экспромт». Документальный фильм.

9.35, 10.05 Испанский язык. 1-й и 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. «Амфибии. Кто они?».

12.05 «Гостелерадио Эстонской ССР». Балет Л. Ауслера «Тийна». Фильм-спектакль Государственного академического театра Эстонской ССР «Ванемуйне».

13.45 Телевизионные документальные фильмы: «Чо-нар-даш», «В горах Дивногория».

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма».

«И осенью бывает весна».

17.25 СВЕРДЛОВСК. «ЧП: члены профсоюза проверяют». Рабочий контроль комбината «Уралэлектромедь».

18.05 Новости.

18.15 МОСКВА. Хоккей. Товарищеская встреча, «Эдмонтон Ойлерз» (Канада) — «Химик» (Воскресенск). Передача из Канады. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Время».

21.05 «Экран друзей». «Ранение». Телевизионный художественный фильм. Премьера.

22.30 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал».

22.55 «Сегодня в концертном зале...». «Объединить сердца...». На первом Всесоюзном фестивале фортепианных дуэтов.

ПЯТНИЦА

8 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Мультфильмы: «Жук — кривая горка», «Автомобиль с хвостиком», «Горшок кашки».

8.35 «...До 16-ти и старше».

9.20 «Человек. Земля. Ре

Вселенная». Ведущий — с оркестром. Исполнители: летчик-космонавт СССР М. Плетнев и государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы». Дирижер — В. Спиваков.

10.20 «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 4-я серия.

11.45 УШ Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». Музыкальная программа телевидения Объединенных Арабских Эмиратов.

15.05 «Любовь моя — казачья песня».

15.20 «Я вижу солнце». Художественный фильм для детей.

16.45 «У Макса в Коктебеле». Телевизионный документальный фильм.

16.55 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

17.25 «Межнациональные отношения: проблемы национальной политики в современных условиях».

18.15 «Сегодня в мире».

18.25 «Интерсигнал».

18.55 «Семейный экран».

«Старая азбука».

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 «Это было... было...».

21.35 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Секреты природы». Альманах.

8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. М. Ю. Лермонтов. «Бородино».

9.05, 10.05 Английский язык. 1-й и 2-й год обучения.

10.35, 11.35 «Окружающий нас мир». 1-й класс. «Школа и мои товарищи».

10.55, 11.55 «Зимним днем». Документальный фильм.

12.05 «Ранение». Телевизионный художественный фильм.

13.30 Ритмическая гимнастика.

14.00 «Заповедник Азас». Телевизионный документальный фильм.

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма».

«И осенью бывает весна».

18.00 СВЕРДЛОВСК. «ЭХО: Экономика. Хозрасчет. Общество».

19.05 «7-й канал».

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Выборы народных депутатов: день за днем».

20.05 В. Кобекин. Сюита-пастораль для фортепиано. Исполняет автор.

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Гобсек». Художественный фильм по одноименной повести О. Бальзака. Впервые.

22.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.

22.55 МОСКВА. «Телестудии городов РСФСР». А. Шнитке. «Стихи покающиеся». Исполняет Государственный камерный хор Министерства культуры СССР под управлением В. Полянского.

СУББОТА

9 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Живи, Земля». Экологическая программа.

9.05 Встреча с авторами и редколлегией журнала «Волга».

10.20 «Я вам спою...».

11.10 «В странах социализма».

11.40 Премьера телевизионного документального фильма «Хрустальное окно Шалвы-учителя».

12.30 «Сегодня в мире».

12.45 И. С. Бах. Концерт ре минор для фортепиано

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.50 Ритмическая гимнастика.

8.20 Тираж «Спортлото».

8.30 «С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей.

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 Музыкальная передача «Утренняя почта».

11.00 «Вокруг света».

12.00 «В мире сказок и приключений». Художественный фильм «Король Дроздовик».

13.30 «Музыкальный киоск».

14.15 «Фильмы I Всесоюзного фестиваля анимационного кино». «Сеанс».

14.45 «Ступень к Парнасу».

14.55 «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин.

15.55 УШ Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Ритмы Арктики».

16.30 «Сельский час».

17.30 «Международная панорама».

18.15 «Все дело в шляпе». Мультфильм.

18.50 «Песня-89».

19.10 «По просьбам зрителей». «Возвращение Будюлая». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия.

20.30 «Семь дней».

21.30 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь.

21.45 «Час памяти Г. фон Караяна».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись».

7.45 «Гобсек». Художественный фильм по одноименной повести О. Бальзака.

9.25 «Телестудии городов РСФСР». «Мое упование заветное едино с родной милой». О художнике, писателе-сказителе, фольклористе Б. Шергине.

10.20 Премьера документального фильма из цикла «Земля тревоги нашей».

«И останется дом наш пуст...». О проблемах экологии Польши.

10.35 Новости.

10.45 Телепрограмма «Семья».

14.15 А. Косенков. «Ночь на размышление». Телевизионный спектакль.

14.25 «Храните песни свои». Встреча с народной певицей М. А. Мелешко. Передача из Минска.

15.10 «Во дворе». Мультфильм.

15.20 «Повторение по вашей просьбе». «Две встречи с Валерием Приемыховым».

16.30 «МВД СССР сообщает».

16.40 «Гостелерадио Украинской ССР». «Рапсодия для духовых».

17.20 «Повторение по вашей просьбе». КВН-89. Встреча команд Ленинградского педагогического института и Донецкого политехнического института.

19.15 «Спорт для всех».

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Всесоюзный турнир по акробатическому рок-н-роллу.

20.30 «7 дней».